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Одяг – це частина іміджу особистості, що формує власну 

індивідуальність [1]. Задоволеність вітчизняного споживача модним одягом, 

як і раніше, відбувається здебільшого за рахунок імпорту зарубіжної 

продукції, тому українські дизайнери одягу змушені активно конкурувати зі 

світовими брендами, особливо в сфері більш заможних верств населення. 

Практика створення в період сучасності численних брендів у сфері дизайну 

одягу є відгуком на світові тенденції галузі. Мода служить універсальним 

механізмом, що керує соціальним цілим: не тільки виробництвом і 

споживанням речей, рекламою, культурою, засобами масової інформації, а й 

ідеологічними та соціальними змінами [2].  

Водночас спостерігається тенденція швидкої появи нових брендів у 

сфері української моди. Спробуємо розглянути це твердження на прикладі 

вбрання першої леді України, яка в цьому випадку виступає ідейним лідером 

українського суспільства. Дружина президента України Олена Зеленська 

працює зі стилістом переважно для підготовки до зарубіжних візитів. Вона 

представляє країну на міжнародному рівні – зустрічається з першими 

особами держав, дає інтерв’ю авторитетним виданням, виступає перед 

широкою публікою. Через свої образи перша леді України розповідає світу 

не тільки про освіту, культуру, соціальні проблеми, а й про український 

дизайн. Тому для неї вкрай важливо виглядати стильно і зі смаком [3]. 

У зарубіжних візитах Олена Зеленська найчастіше носить одяг 

українських дизайнерів молодого покоління: Катерини Сільченко, Наталії 

Каменської, Артема Клімчука, Лілії Літковської, бренду AМG та Lake. В 

ексклюзивному інтерв’ю Олена Зеленська зазначила: «Я вибираю одяг цих 

дизайнерів тому, що й сама належу до молодого покоління. Крім того, коли 

напочатку роботи мені треба було шукати нові образи, то на мій запит 

швидше відгукнулися саме молоді дизайнери. Мені сподобалося з ними 

працювати, і зараз у нас складаються класні тандеми» [3]. 

Засновниця українського бренду Gunia Project Наталя Каменська, яка в 

минулому була співзасновницею і дизайнеркою Lake studio, почала 

працювати особистим стилістом першої леді України два роки тому. За 

словами Наталії Каменської – спочатку її головним завданням стало 

урізноманітнити стиль пані Олени Зеленської, вийти на більшу кількість 

варіантів стилізації, але не збільшивши при цьому кількість речей гардеробу. 

На церемонію інавгурації Володимира Зеленського перша леді одягла 

сукню і кейп молочного кольору з ручною вишивкою від українського 

дизайнера Artem Klimchuk (2019) (рис. 1, а). До Дня Незалежності (2022) 

перша леді обрала брючний костюм від українського бренду Lake. Костюм 

був прикрашений ручною вишивкою (майстер Руслан Панчук) – це 

стилізована квітка мальви, виконана різними стібками, характерними для 
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вишивки рушників із різних регіонів України. Це полтавська гладь із 

настилом, ретязь, просо, рядок, шахівниця, містечка, качалочка та стеблівка. 

Такий набір стібків символізує різноманітність та єдність України (рис.1, б).  

Образи першої леді від дизайнерки Лілії Літковської запам’яталися 

білим костюмом із сучасного домотканого полотна, який дружина 

Президента обрала для офіційної подорожі до Катару, та вишитим жилетом 

на День вишиванки (2021) (рис.1, в). Для зустрічі з Федеральним 

президентом Австрії, яка відбулася біля його відомства, Олена Зеленська 

обрала костюм–двійку небесно–блакитного відтінку українського бренду the 

COAT by Katya Silchencko (2020) (рис. 1, г). Образ перша леді доповнила 

чорними човниками і поясом, який зробив потрібний акцент на талії [4, 5]. 

                           
                  а                                б                                  в                                  г 

Рис. 1. Образи Олени Зеленської від українських дизайнерів: а - сукня від 

Артема Клімчука, 2019 рік; б - убрання від бренду Lake, 2022 рік; в - образ від Лілії 

Літковської, 2021 рік; г - образ від Катерини Сільченко, 2020 рік 

Через війну Олені Зеленській довелося вийти з тіні свого чоловіка, і 

стати голосом мільйонів українських жінок у світі. Мода — це теж м’яка 

зброя, і нею скористалась перша леді України, закликаючи світ допомогти 

Україні [5].  

В перші місяці війни, за бажанням Олени Зеленської, дизайнерами 

було прийняте рішення - не шити нічого нового, а працювати з тими речами, 

що є. Тому вони міксували речі з довоєнного гардероба.  

Зараз ситуація змінилася – все частіше перша леді з’являється на 

публіці в нових, але строгих стриманих сукнях та костюмах лаконічного 

стилю, зі стриманим кроєм і кольоровою палітрою, що найкраще передають 

світові головний меседж – «Україна бореться - ми зібрані, сильні, впевнені й 

завжди готові» [3]. 

Для зустрічі із держсекретарем США Ентоні Блінкеним та з 

очільницею Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) Самантою 

Павер Олена Зеленська обрала сукню кольору хакі дизайнерки Лілії 

Літковської (рис. 2, а), в якій підкреслила, що зараз кожний українець, якщо 

не фізично, то морально вдягнений у військову форму. 

Для розмови з українськими дітьми та їхніми батьками, що знайшли 

прихисток у Великій Британії, перша леді України одягла вишиванку від 

українського бренду Etnodim з колекції Smilyvist (рис. 2, б). Її ідея — стати 

символом і формою фронту цивільних людей, що захищають Україну. 
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У середині вересня 2022 року Олена Зеленська була присутньою на 

засіданні Європарламенту. Для історичної події перша леді України обрала 

костюм білосніжного кольору від українського бренду Gasanova. Правий 

борт жакета прикрашений вишивкою ручної роботи. На ній калина, вишита 

білими нитками (рис. 2, в). 

У кінці вересня 2022 року Олена Зеленська взяла участь у культовому 

американському ранковому шоу Good Morning America на телеканалі ABC. 

Для інтерв'ю перша леді обрала піджак із лімітованої колекції українського 

бренду ALTER REBEL, яка отримала назву «Земле, квітни» (рис. 2, г), яка 

була створена до Дня Незалежності України. 

 
а                                      б                                     в                                                 г 

Рис. 2. Образи Олени Зеленської від українських брендів:  

а) Litkovska; б) Etnodim; в) Gasanova; г) ALTER REBEL 

Аналізуючи гардероб Олени Зеленської, можна зробити висновок, що 

він є продуманим, відображає її стиль та особистість. Її образи завжди 

вражають своєю елегантністю та витонченістю. Вона молода, красива жінка з 

гострим розумом, інтелігентна, культурна і незалежна. Офіційні луки першої 

леді України завжди популяризують український дизайн та культуру в світі, 

що вкрай важливо в цей нелегкий для нашої країни час. 
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